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Ata da Décima Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período Legislativo da 

Décima Sétima Legislatura do ano de dois mil e dezessete. Aos vinte e oito dias do mês de março, do corrente 

ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo 

Municipal, às nove horas e quinze minutos, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de 

Itaituba, sob a presidência do vereador João Bastos Rodrigues, primeiro secretario Emanuel do Livramento 

Pires Junior e segundo secretario o vereador Manoel Rodrigues de Sousa. O Presidente, invocando o preceito 

regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores 

vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonia Pereira Farias, Daniel Martins dos Santos, David 

Quintero Salomão, Diego José Mota Freitas, Dirceu Biolchi, Emanuel do Livramento Pires Junior, 

Etevaldo Pereira Lima, João Bastos Rodrigues, José Belloni Nunes, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, 

Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Raimison Antonio Abreu dos Santos. Havendo 

número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Emanoel do 

Livramento Pires Junior que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Oficio nº 060/2017 – 3ª SEÇÃO/15ºBPM que trata da remessa de documentos. Oficio nº 208/2017 INCRA/SR(30)G 

referente ao pagamento da 4ª parcela do convenio 798348/2013. Oficio nº 209/2017 INCRA/SR(30)G referente ao 

pagamento da 3ª parcela do convenio 798346/2013. Edital da Convocação 001/2017 convoca para primeira reunião 

ordinária do Conselho Municipal de Defesa do Consumidor – COMDECON. Oficio nº 010/2017 de autoria do vereador 

Diego Mota que pede a suspensão e arquivamento do Projeto de lei nº 004/2017. MEMO nº 006/2017 de autoria do 

vereador Raimison Abreu que justifica sua falta nas sessões desta semana. MEMO nº 007/2017 de autoria da 

vereadora Antonia Pereira que justifica sua falta nas sessões desta semana. Oficio nº 005/2017 de autoria do 

vereador Etevaldo Pereira Lima na sessão ordinária do dia 22 do corrente mês e ano. Projeto de lei nº 014/2017 de 

autoria do vereador Raimison Antonio Abreu dos Santos que dá nova redação a lei municipal 789 de 14 de 

dezembro de 1978, que institui o Hino municipal de Itaituba. O referido projeto foi enviado a sala de comissões para 

analise e parecer. GRANDE EXPEDIENTE: Usou a palavra o vereador José Belloni, comentou sobre seu projeto 

que tramitou nesta casa e que trata dos veículos aprendidos e lamentou o fato do mesmo ser retirado de pauta. 

Pediu que os carros fossem leiloados e que entrará com outro pedido para resolver essa situação e pediu apoio dos 

demais edis. Falou sobre a telefonia fixa no Distrito de Campo verde que os mesmo não funcionam na região e quer 

alguém responsável que venha a esta casa para esclarecimentos sobre ao assunto. Com a palavra o vereador Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos, comentou sobre o projeto retirado de pauta do vereador José Belloni e que se trata de 

inconstitucionalidade e parabenizou o mesmo pela inciativa e boa vontade. Disse que os veículos estão se acabando 

e que não se pode fazer nada por causa da lei. Falou que irá ao Distrito de Campo Verde para verificar a situação da 

telefonia e que a empresa garantiu a colocação de linha telefônica no distrito. Comentou sobre a solenidade 

acontecida neste plenário de entrega de certificados aos concluintes dos cursos oferecidos pelo governo do estado. 

Pediu que fosse enviado oficio a CELPA com urgência melhorasse e ampliasse a rede elétrica da estrada do BIS. 

Com a palavra o vereador David Salomão, falou sobre o problema se segurança publica e que não é verdade que 

estão falando que os vereadores são omissos a este problema do municipio e citou as reuniões com o comandante 

da PM e o superintendente da Policia Civil em que puderam colocar as demandas e que já estão surtindo efeitos na 

cidade. Comentou sobre a solenidade de entrega dos certificados dos concluintes dos cursos oferecidos pelo 

governo do estado em Miritituba e que os cursos agora lançados precisam ser voltados para geração de emprego e 

renda beneficiando a população. Com a palavra o vereador Daniel Martins, falou sobre a manifestação que ocorreu 

em Itaituba em prol do Hospital Regional e parabenizou pela ação e lamentou não poder participar, pois se 

encontrava na Comunidade do Degredo e que a estrada que dá acesso a mesma está totalmente intrafegável. Pediu 
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apoio a sua moção que tramitará nesta sessão em relação. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, falou 

sobre as vicinais que estão intrafegáveis na região e parabenizou os vereadores que trazem essa preocupação. 

Falou sobre as reuniões que ocorreram com o Comandante da PM e o superintende da Policia Civil e que os 

vereadores estão empenhados levando a demanda da violência para os órgãos competentes. Finalizou falando da 

qualificação de 84 pessoas de Itaituba com cursos profissionalizantes e que pode participar desta solenidade neste 

plenário e agradeceu ao governo do estado pela iniciativa e noticiou que a SAGRI recebeu uma patrulha mecanizada 

e agradeceu ao estado por atender. Com a palavra o vereador Wescley Silva Aguiar, comentou sobre sua historia 

politica em Itaituba e região relacionando com a descrença da população para com os políticos de forma em geral. 

Falou sobre a PL 756 e que agora estão dando os frutos das manifestações e acordos e desfazer a merda que o 

governo federal fez sem conhecer a reunião. Disse que não estão divulgando muito por que foi está casa que 

iniciou, mas se fossem as organizações seria totalmente diferente. Falou que esta casa fez audiência para tratar da 

segurança publica e faz também reuniões com as policias civis e militar para levar as demandas e que foi um erro 

desta casa por não dar publicidade das ações desta casa. O presidente sugeriu que não houvesse o intervalo 

regimental. Colocada a proposta em discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO 

DIA: Projeto de lei nº 004/2017 de autoria do executivo municipal, cria o diário oficial do município de Itaituba, do 

estado do Pará, como meio oficial de comunicação dos atos normativos administrativos e legislativos. Colocado o 

projeto em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. Projeto de lei nº 073/2017 do executivo 

municipal, autoriza o mesmo a alienar sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Maria 

Glaucia Leite Lima. Colocado o projeto em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. Projeto de 

lei nº 006/2017 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, dá nova redação a lei municipal nº 

1.819/2006 e dá outras providencias. Colocado o projeto em discussão e votação o mesmo foi aprovado por 

unanimidade. Projeto de lei nº 003/2017 de autoria do executivo municipal que fixa valor para pagamento de 

obrigações de pequeno valor/rpv, decorrentes de decisões nos termos do art. 100 paragrafo 3º e 4º da constituição 

federal. Colocado o projeto em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. Projeto de Resolução 

nº 004/2017 de autoria da mesa diretora que abre crédito adicional ao vigente orçamento da Câmara Municipal de 

Itaituba no valor de R$ 153.000,00 reais para reforço de dotação orçamentaria. Colocado o projeto em discussão e 

votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. Projeto de resolução nº 005/2017 de autoria do vereador Wescley 

Silva Aguiar, institui a comissão especial da frente parlamentar temporária CEFPT, da câmara municipal de Itaituba 

com a finalidade de unificar as câmaras do tapajós junto com a sociedade civil organizada para lutar contra as MPs 

756/2016 e 758/2016. Colocado o projeto em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade.  Projeto 

de resolução nº 006/2017 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, fica instituído e inserido no calendário 

oficial de eventos da câmara municipal de Itaituba o dia do agente municipal de limpeza publica. Colocado o projeto 

em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 257/2017 de autoria do vereador 

José Belloni, requer do executivo municipal e setor competente para que se construa uma unidade de saúde para 

beneficiar as comunidades de Cristo Rei, Itapacurazinho, BR 163 e vicinais. Requerimento nº 257/2017 de autoria 

do vereador José Belloni, requer do executivo municipal e setor competente solicitando a recuperação das estradas 

das comunidades Cristo Reis, Santo Antonio e São Lucas da vicinal da 12 até a Comunidade Piçarreira. Aprovados 

por unanimidade. Requerimento nº 259/2017 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo 

municipal e setor competente o serviço de recuperação de todos os pontos críticos da estrada que dá acesso a 

Comunidade de Parana-mirim. Requerimento nº 260/2017 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer 

do executivo municipal e setor competente o serviço de recuperação de todos os pontos críticos da estrada que dá 

acesso a Comunidade Guajará. Requerimento nº 261/2017 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer 
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do executivo municipal e setor competente o serviço de limpeza na Comunidade Parana-mirim. Requerimento nº 

262/2017 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal e setor competente o 

serviço de iluminação publica para alguns pontos do Residencial Viva Itaituba. Requerimento nº 263/2017 de autoria 

da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal e setor competente o serviço de recuperação de 

todos os pontos críticos da estrada que dá acesso a Comunidade Ramal União I. Requerimento nº 264/2017 de 

autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal e setor competente o serviço de 

iluminação publica para ruas que não possuem na Comunidade Parana-mirim. Requerimento nº 265/2017 de autoria 

da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal e setor competente o serviço de iluminação 

publica para a Comunidade de Parana-mirim em alguns pontos que estão como lâmpadas queimadas. Aprovados 

por unanimidade. Requerimento nº 266/2017 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, requer do 

executivo municipal e setor competente a instalação de um semáforo no cruzamento da Travessa São José esquina 

com 15ª rua. Requerimento nº 267/2017 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, requer do 

executivo municipal e setor competente o serviço de recuperação e asfaltamento da 34ª rua da Travessa Raimundo 

Preto e São José. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 268/2017 de autoria do vereador Diego Jose Mota 

Freitas, requer do executivo municipal e setor competente, informações sobre o prazo e destino da retirada da 

sucata de veículos que se encontra em frente a SEMINFRA. Requerimento nº 269/2017 de autoria do vereador 

Diego Jose Mota Freitas, requer do executivo municipal informações a cerca da Conselho Municipal de Segurança 

Publica, sendo se o Conselho está em efetivo funcionamento e qual a composição atual do mesmo. Aprovados por 

unanimidade. Moção de Reconhecimento nº 003/2017 de autoria do vereador Wescley Aguiar pela passagem ao dia 

do desbravador. Aprovada por unanimidade. Moção de aplausos nº 004/2017 de autoria do vereador Daniel Martins 

ao Departamento de Assembleia de Deus. Centro de Evangelismo e Missões Nacional e Internacional – CEMINI e 

sua diretoria pelos 19 anos. Aprovada por unanimidade. Indicação nº 021/2017 de autoria do vereador David 

Salomão que indica ao executivo municipal a realização de um projeto de micro abastecimento de agua potável para 

a Comunidade Pantanal do Jacarezinho. Indicação nº 022/2017 de autoria do vereador David Salomão que indica ao 

executivo municipal a construção de uma unidade de saúde no Bairro Jardim Tapajós “Reicon”. Indicação nº 

023/2017 de autoria do vereador David Salomão que indica ao executivo municipal que realize a coleta de lixo na 

Comunidade Pantanal do Jacarezinho. Indicação nº 024/2017 de autoria do vereador David Salomão que indica ao 

executivo municipal a perfuração de poço artesiano e implantação de micro sistema de abastecimento de agua 

potável no Bairro Jardim Tapajós – Reicon. Indicação nº 025/2017 de autoria do vereador David Salomão que indica 

ao executivo municipal a pavimentação asfáltica das ruas do Bairro Jardim Tapajós – Reicon. Indicação nº 026/2017 

de autoria do vereador David Salomão que indica ao executivo municipal o serviço de terraplanagem na Comunidade 

do Pantanal do Jacarezinho. Indicação nº 027/2017 de autoria do vereador David Salomão que indica ao executivo 

municipal a construção de uma quadra coberta na Escola Gonçalo de Nazaré dos Santos localizada no Bairro Jardim 

Tapajós – Reicon. Indicação nº 028/2017 de autoria do vereador David Salomão que indica ao executivo municipal a 

revitalização da iluminação publica na 8ª travessa Bairro Floresta, residencial Verde Amarelo. Indicação nº 029/2017 

de autoria do vereador David Salomão que indica ao executivo municipal o serviço de posteamento na Comunidade 

do Pantanal do Jacarezinho. Indicação nº 030/2017 de autoria do vereador David Salomão que indica ao executivo 

municipal a construção de estrutura de madeira para ancoragem, embarque e desembarque de pescado em frente 

ao Mercadão Beira Rio. Indicação nº 031/2017 de autoria do vereador David Salomão que indica ao executivo 

municipal a revitalização do espaço onde funciona a secretaria de agricultura para disponibilização do mesmo para 

funcionamento da Colonia de pescadores Z-56. Indicação nº 032/2017 de autoria do vereador David Salomão que 

indica ao executivo municipal a elaboração do projeto de lei para construção de escadaria de concreto no “Beco do 
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Aracú” no Bairro da Rabelo. Indicações serão enviadas a prefeitura municipal para providencias. E não havendo mais 

matérias a tratar, o presidente deu por encerrada a sessão e, para constar, mandou que se lavrasse a presente ata 

que após lida, discutida e votada será aprovada e pela mesa diretora assinada. Eu, Emanuel do Livramento Pires 

junior,....................................................,primeiro secretário a subscrevi e assino. Em tempo: adicionar ao pequeno 

expediente: Projeto de lei nº 014/2017 de autora do vereador Raimison Antonio Abreu dos Santos, dá nova redação 

a lei municipal 789 de 14 de dezembro de 1978, que institui o hino municipal de Itaituba. Projeto enviado a sala de 

comissões para analise e parecer. Projeto de lei nº 015/2017 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, “Emenda 

aditiva que altera a redação da lei nº 1.298/95 que inclui ao art. 2º e dá outras providencias”. Projeto enviado a sala 

de comissões para analise e parecer. Projeto de lei nº 016/2017 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, 

“Emenda aditiva que altera a redação da lei nº 1.792/2005, que inclui ao art. 1º e dá outras providencias”. Projeto 

enviado a sala de comissões para analise e parecer. Parecer da Comissão Permanente de legislação, Justiça, 

Redação Final ao Projeto de lei nº 004/2017 de autoria do executivo municipal, cria o diário oficial do município de 

Itaituba, do estado do Pará, como meio oficial de comunicação dos atos normativos administrativos e legislativos. 

Colocado o parecer em discussão em votação e discussão o mesmo foi aprovado por unanimidade. Parecer da 

Comissão de Terras, Obras, Serviços Públicos e atividades Privadas ao Projeto de lei nº 073/2017 do executivo 

municipal, autoriza o mesmo a alienar sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Maria 

Glaucia Leite Lima. Colocado o parecer em discussão em votação e discussão o mesmo foi aprovado por 

unanimidade. Parecer da Comissão Permanente de legislação, Justiça, Redação Final ao Projeto de lei nº 006/2017 

de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, dá nova redação a lei municipal nº 1.819/2006 e dá 

outras providencias. Colocado o parecer em discussão em votação e discussão o mesmo foi aprovado por 

unanimidade. Parecer da Comissão Permanente de finanças e Orçamentos ao Projeto de lei nº 003/2017 de autoria 

do executivo municipal que fixa valor para pagamento de obrigações de pequeno valor/rpv, decorrentes de decisões 

nos termos do art. 100 paragrafo 3º e 4º da constituição federal. Colocado o parecer em discussão em votação e 

discussão o mesmo foi aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamentos ao 

Projeto de Resolução nº 004/2017 de autoria da mesa diretora que abre crédito adicional ao vigente orçamento da 

Câmara Municipal de Itaituba no valor de R$ 153.000,00 reais para reforço de dotação orçamentaria. Colocado o 

parecer em discussão em votação e discussão o mesmo foi aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de resolução nº 005/2017 de autoria do vereador Wescley Silva 

Aguiar, institui a comissão especial da frente parlamentar temporária CEFPT, da câmara municipal de Itaituba com a 

finalidade de unificar as câmaras do tapajós junto com a sociedade civil organizada para lutar contra as MPs 

756/2016 e 758/2016. Colocado o parecer em discussão em votação e discussão o mesmo foi aprovado por 

unanimidade.  Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de resolução nº 006/2017 de 

autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, fica instituído e inserido no calendário oficial de eventos da câmara 

municipal de Itaituba o dia do agente municipal de limpeza publica. Colocado o parecer em discussão em votação e 

discussão o mesmo foi aprovado por unanimidade.      
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